
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE AGOSTO DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ESTIVERAM DE ANIVERSÁRIO NO DIA 23 DO CORRENTE MÊS AS 
SERVIDORAS VIVIANY XAVIER E MÍRIA ÁVILA. ESTA CASA LEGISLATIVA 
DESEJA-LHES PAZ E SAÚDE E QUE SEUS OBJETIVOS ESTEJAM SEMPRE 
VOLTADOS PARA OS PLANO DIVINOS. QUE MARIA SIGA SEUS CAMINHOS, 
JUNTAMENTE COM OS SEUS ANJOS DA GUARDA. PARABÉNS!!!!     
 
“MEDITE NA PALAVRA DE DEUS E ELA TERÁ O PODER DE TRANSFORMAR 
SUAS INCLINAÇÕES NATURAIS PARA ELEVAR SEU ESPÍRITO COM 
PENSAMENTOS PUROS E SUBLIMES”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO MATEUS 23, 13-22, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 23,13-22 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus: 
13 
"Ai de vós, mestres da Lei e fariseus hipócritas! 
Vós fechais o Reino dos Céus aos homens. 
Vós, porém, não entrais, 
nem deixais entrar aqueles que o desejam. 
15 
Aí de vós, mestres da Lei e fariseus hipócritas! 
Vós percorreis o mar e a terra para converter alguém, 
e quando o conseguis,  
o tornais merecedor do inferno, 
duas vezes pior do que vós. 
16 
Ai de vós, guias cegos! 
Vós dizeis:  
'Se alguém jura pelo Templo, não vale; 
mas, se alguém jura pelo ouro do Templo, então vale!' 
17 
Insensatos e cegos! 
O que vale mais:  
o ouro ou o Templo que santifica o ouro? 
18 



Vós dizeis também: 
'Se alguém jura pelo altar, não vale; 
mas, se alguém jura pela oferta  
que está sobre o altar, então vale!' 
19 
Cegos! O que vale mais: 
a oferta, ou o altar que santifica a oferta? 
20 
Com efeito, quem jura pelo altar, 
jura por ele e por tudo o que está sobre ele. 
21 
E quem jura pelo Templo, 
jura por ele e por Deus que habita no Templo. 
22 
E quem jura pelo céu, jura pelo trono de Deus 
e por aquele que nele está sentado". 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 



PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 009/2023, DE 22 DE AGOSTO 
DE 2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
RAIMUNDO FLÁVIO FONTELES O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA 
ONEIDE RIOS SOUZA”; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010/2023, DE 22 DE AGOSTO 
DE 2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHORA 
LÚCIA MIRTES VASCONCELOS O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA 
ONEIDE RIOS SOUZA”; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 011/2023, DE 22 DE AGOSTO 
DE 2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
FRANCISCO SILVEIRA FILHO A COMENDA “TOBA OSTERNO”; - 
RETIRADO, MOTIVO? DONA INÁ NÃO COMPARECEU A SESSÃO. 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2023, DE 22 DE AGOSTO 
DE 2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
LUIZ CARLOS DA ROCHA A COMENDA “TOBA OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2023, DE 23 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO O POVOAMENTO DOS PRINCIPAIS AÇUDES DO 
MUNICÍPIO COM ALEVINOS DE TILÁPIA E CURIMATÃ; 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2023, DE 23 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E SUBSCRITO 
PELOS SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GUIMARÃES, EDILSON 
VASCONCELOS E EUGENILCE PONTES, QUE COM BASE NO § 4°, DO ART. 
39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O § 2°, DO ART. 30, DO RI, 
SOLICITA A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE NA 
LOCALIDADE DE VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO ART. 
39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR ATO DE CONVOCAÇÃO; 
 
INDICAÇÃO Nº 009/2023, DE 24 DE AGOSTO DE 2023, INDICANDO AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI 
OBJETIVANDO A CRIAÇÃO E EXECUÇÃO DE PROGRAMA CUJO OBJETO 
É A ADOÇÃO DA MUSICOTERAPIA COMO TRATAMENTO TERAPÊUTICO 
COMPLEMENTAR DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, SÍNDROMES E/OU 



TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA-TEA, A SER DESENVOLVIDO E 
ADMINISTRADO PELA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO, ATRAVÉS DO NUPEM - NÚCLEO PEDAGÓGICO 
ESPECIALIZADO DE MARCO. 
 
ENCAMINHO OS PDLS Nºs 009, 010, 011 E 012/2023 PARA A ANÁLISE DA 
CLJR, PARA A EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL, OS 
REQUERIMENTOS N°s 053 e 054/2023, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E, A 
INDICAÇÃO DE Nº 009/2023, AO ÓRGÃO COMPETENTE.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
031/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE INSTITUI O INCENTIVO FINANCEIRO SOBRE O 
DESEMPENHO PROFISSIONAL NO PROGRAMA DE QUALIFICAÇÃO DAS 
AÇÕES DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE (PQAVS) NO MUNICÍPIO DE MARCO E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 



 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
032/2023, DE 14 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 428, DE 30 DE AGOSTO 
DE 2022; COM A REDAÇÃO DADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 440, DE 18 DE 
NOVEMBRO DE 2022; E ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 459, DE 21 DE 
MARÇO DE 2023, A FIM DE REGULAMENTAR O PAGAMENTO DE DIÁRIAS 
AOS CONSELHEIROS TUTELARES E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
015/2023, DE 16 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE DENOMINA “DOUTOR 
ANTÔNIO DE PÁDUA NEVES” O POSTO DE SAÚDE LOCALIZADO NO 
TRECHO DO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO CONHECIDO POPULARMENTE 
POR CE-NORTE, EM NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
016/2023, DE 17 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA 
“TOBA OSTERNO” A PRAÇA DA IGREJA DO DISTRITO DE PANACUÍ. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
017/2023, DE 17 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA 
“ANTÔNIO VASCONCELOS PINTO” A PRAÇA DA RUA DE CIMA DO 
DISTRITO DE PANACUÍ.   (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 053/2023, DE 23 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO O POVOAMENTO DOS PRINCIPAIS AÇUDES DO 
MUNICÍPIO COM ALEVINOS DE TILÁPIA E CURIMATÃ. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2023, DE 23 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E SUBSCRITO 
PELOS SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GUIMARÃES, EDILSON 
VASCONCELOS E EUGENILCE PONTES, QUE COM BASE NO § 4°, DO ART. 
39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O § 2°, DO ART. 30, DO RI, 
SOLICITA A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE NA 
LOCALIDADE DE VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO ART. 
39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR ATO DE CONVOCAÇÃO 



(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 04 (QUATRO) DE SETEMBRO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


